
49 risposte 

RIEPILOGO DELLE RISPOSTE AL QUESTIONARIO  

DI AUTOVALUTAZIONE PER I GENITORI  

DELLE SCUOLE DELL’INFANZIA 

a.s. 2013-2014 

 

Quale sede frequenta suo figlio? 

 

Scuola dell'Infanzia "B. GIGLI" 17 35% 

Scuola dell'Infanzia "F.LLI VOLPI" 16 33% 

Scuola dell'Infanzia "SAN FRANCESCO" 16 33% 

 

Che tipo di sezione frequenta suo figlio? 

 

Sezione dei tre anni 19 39% 

Sezione dei quattro anni 9 18% 

Sezione dei cinque anni 9 18% 

Sezione mista 12 24% 

 

Quale sezione? 

 

Sezione A 15 31% 

Sezione B 13 27% 

Sezione C 10 20% 

Sezione D 9 18% 

Sezione E 2 4% 



Suo figlio è nato: 

 

nel 2007 0 0% 

nel 2008 16 33% 

nel 2009 10 20% 

nel 2010 20 41% 

nel 2011 3 6% 

 

Suo figlio è: 

 

Maschio 30 61% 

Femmina 19 39% 

 

 

 

ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO  
DELLA SCUOLA 

 

1. Le comunicazioni ai genitori da parte della scuola sono efficaci 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 1 2% 

D'accordo 30 61% 

Molto d'accordo 18 37% 

 



2. Vengo adeguatamente informato delle attività didattiche offerte da 
questa scuola 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 0 0% 

D'accordo 36 73% 

Molto d'accordo 13 27% 

 

3. Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 2 4% 

D'accordo 20 41% 

Molto d'accordo 27 55% 

 

4. Gli insegnanti mi informano dei progressi scolastici di mio figlio 

 

Molto in disaccordo 1 2% 

In disaccordo 4 8% 

D'accordo 25 51% 

Molto d'accordo 19 39% 

 

5. I Collaboratori scolastici contribuiscono a garantire il buon 
funzionamento di questa scuola 

 

Molto in disaccordo 1 2% 

In disaccordo 5 10% 

D'accordo 22 45% 

Molto d'accordo 21 43% 



6. Sono soddisfatto della funzionalità dell'edificio e dei servizi 
relativamente a: 

 

sicurezza 22 16% 

igiene e pulizia 36 26% 

spazi interni 27 19% 

spazi esterni 11 8% 

qualità degli arredi 9 6% 

servizio pre-scuola 7 5% 

servizio mensa 26 19% 

servizio trasporto 1 1% 

 

7. Tra le attività promosse dalla scuola, trovo particolarmente formative 

 

uscite didattiche 43 35% 

gite 6 5% 

spettacoli e feste 14 11% 

lezioni aperte (Progetti) 36 30% 

uso di strumenti tecnologici (Lim) 23 19% 

 

8. Il sito internet della scuola è uno strumento efficace di informazione 

 

Molto in disaccordo 1 2% 

In disaccordo 2 4% 

D'accordo 34 69% 

Molto d'accordo 12 24% 

 



9. I termini che identificano meglio la scuola sono 

 

innovazione 8 6% 

tradizione 4 3% 

serietà 28 21% 

affidabilità 35 26% 

condivisione 5 4% 

collaborazione 24 18% 

flessibilità 8 6% 

creatività 23 17% 

 

10. Questa scuola è organizzata bene 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 1 2% 

D'accordo 35 71% 

Molto d'accordo 13 27% 

 

11. Consiglierei questa scuola ad un altro genitore 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 2 4% 

D'accordo 27 55% 

Molto d'accordo 20 41% 

 



PERCEZIONE DELLA QUALITA' DELL'INSEGNAMENTO 

 

 

1. Gli insegnanti aiutano mio figlio a sviluppare buone capacità relazionali 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 1 2% 

D'accordo 29 59% 

Molto d'accordo 19 39% 

 

2. In questa scuola si fanno Progetti e/o attività di tipo laboratoriale 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 3 6% 

D'accordo 32 65% 

Molto d'accordo 14 29% 

 

3. Gli insegnanti sono disponibili a confrontarsi sul comportamento degli 
alunni 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 2 4% 

D'accordo 31 63% 

Molto d'accordo 16 33% 

 



4. Gli insegnanti suscitano in mio figlio l'amore per i libri e la lettura 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 2 4% 

D'accordo 27 55% 

Molto d'accordo 20 41% 

 

5. Gli insegnanti aiutano mio figlio ad acquisire abilità di tipo logico-
matematico-scientifico 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 2 4% 

D'accordo 33 67% 

Molto d'accordo 14 29% 

 

6. Gli insegnanti prendono in considerazione i suggerimenti e le 
preoccupazioni dei genitori 

 

Molto in disaccordo 1 2% 

In disaccordo 1 2% 

D'accordo 29 59% 

Molto d'accordo 18 37% 

 

7. Gli insegnanti si confrontano con le famiglie sulle linee educative e i 
valori da trasmettere 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 5 10% 

D'accordo 30 61% 

Molto d'accordo 14 29% 



8. Gli insegnanti incoraggiano mio figlio 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 0 0% 

D'accordo 31 63% 

Molto d'accordo 18 37% 

 

9. Gli insegnanti trascurano gli interessi e le attitudini di mio figlio 

 

Molto in disaccordo 21 43% 

In disaccordo 24 49% 

D'accordo 3 6% 

Molto d'accordo 1 2% 

 

 

 

BENESSERE DEL PROPRIO FIGLIO A SCUOLA 

 

1. Nella sezione di mio figlio c'è un clima sereno 

 

Molto in disaccordo 2 4% 

In disaccordo 1 2% 

D'accordo 30 61% 

Molto d'accordo 16 33% 

 



2. Mio figlio si trova bene con i suoi insegnanti 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 0 0% 

D'accordo 20 41% 

Molto d'accordo 29 59% 

 

3. Mio figlio si trova bene con i compagni 

 

Molto in disaccordo 0 0% 

In disaccordo 1 2% 

D'accordo 28 57% 

Molto d'accordo 20 41% 

 

 

Numero di risposte giornaliere 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questionario elaborato da I.C. “G. Solari” – Loreto (AN) 


